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46. szám. Nagy-Enyed, 1882. vasárnap november 5. I. évfolyam.
Szerkesztői iroda:

V KIADÓHIVATALBAN, r
a lap szellemi részét illető közle­

mények küldendők.

Kiadó hivatal:
POLLÁK IÓR KÖNYVNYOMDÁJA-

hová a hirdetések s előfizetések 
bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak viszsza.
"XT"jLnoci'o. JbL&ti

M égj el én in ind (mi vasár­
napon egy nagy íven.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK 
Helyben -házhoz hordva, vagy 

vidékre postán küldve: 
.üsrész évre .... 4 írt. 
Fél . . . . »
Negyed.. .... 1 „

HIRDETMÉNYEK' DÍJA:
3 hasábos petit sorért, vagy ennek 

helyéért 5 kr. Ilélyegdij külön 30kr. 
Nvilttér sora 15 kr.

A „Közérdek“ eivasóihoz.
Nagy-Enyed, 1882. nov. 5.

Lapunk eddigi szerkesztője, dr. Boros Gábor, 
a nagyszebeni állami gymnasiumhoz neveztetett ki 
tanárnak. Azt liiszszük, hogy olvasóink sokkal in­
kább érezték annak a szükségét, hogy városunk­
nak és vidékének érdekei sok esetben, sőt állan­
dóan egy a helyszínén — bár fáradalmak és ál­
dozatok árán — fentartott közlönyre támaszkod­
hassanak : sokkal inkább tudják méltatni a távozó 
szerkesztőnek kitartó munkásságát, mintsem hogy 
ne köszönet szavával váljanak meg tőle.

Magunknak is az lévén a meggyőződésünk, 
hogy vidékünknek érdekében áll lapját föntartani; 
hogy általában vidéki lapoknak meg van a magok 
— bár korlátolt, de — fontos hivatásuk: elhatá­
roztuk. hogy a mit lehet, "elkövetünk lapunk to­
vábbi fentartására.

Vidéki lapnak nézetünk szerint egyik feladata 
alkalom adtán helyszíni kérdésekre nézve az ér­
dekeltek véleményét irányozni, meg híven toimá- 
vsolni.

Másik feladata a helyi érdekek felöl az or­
szágos közvélemény orgánumait, a fővárosi sajtót, 
becsületesen informálni.

Feladatául vallhatja azt is, hogy nyilvánossá, 
hozzáférhetővé tegye oly helyi adatok gyűjtemé­
nyét, melyeknek ismerete és tanulmányozása, idő­
vel, egyeseknek és köznek elméleti tanulságot 
nyújthat, gyakorkorlati hasznot hajthat.

Mindenesetre pedig feladata lehet a vidéki 
lapnak, hogy olvasójának társadalmi, közéleti tá- 
gabb és szorosabb körében, sőt fontosabb szellemi 
és finanezialis magánérdekeiben is figyelmeztetője, 
tanácsadója, társalkodója, bizalmasa, titkára, „va- 
demeeumja“ legyen.

Uoo-y pz eszménykép megvalósítására mit bí­
runk majd megtenni, mit nem, ahhoz hozzávetni 
nem merünk. Csupán önzetlen jó szándékunk fe­
löl merjük biztosítani olvasóinkat.

Némi változás, mit a figyelmes olvasó a lap

berendezésében tapasztal, épen feladatunkról való 
felfogásúnk következmenye.

Feladatunknak azonban csak valamenynyire 
is sikeres megoldásához akkor fogunk közeledni, 
ha szerencsések leszünk olvasóink bizalmát, sőt 
őszintén szólva, egyenes közreműködését meg­
nyerni.

Azzal a kéréssel mutatjuk be magunkat, a 
.,Közérdek“ ezután! szerkesztőségét, olvasóinknak, 
hogy szíveskedjenek minden egyes dologra, a mit 
közérdekűnek vélnek, bármily csekélység legyen 
is az, bennünket figyelmeztetni; szíveskedjenek 
nézeteinkre nézeteiket tudomásunkra juttatni : szí­
veskedjenek a közös érdekek jóindulatú és önzet­
len szolgálatában meghitt munkatársaink lenni. 

Szokatlan kérés — elismerjük, de azt hisz-
szük, nagyon természetes kérés. Kis vidéki lapok­
nak mindig hibájuk az, ha a nagy városi nagy 
lapokat majmolják. Egv kis városban, mint a 
mienk, hol az egész társadalom jóformán egyetlen 
egy tágasabb körű családba olvad: a helyi lapnak 
is ezen családias viszony gyökereiből kellene sar­
jadnia. Minekünk nem k e n y e r ü n k a hírlapu ás, 
de szívesen szolgálunk időáldozattal, munkával a 
köznek. Erkölcsi jutalmul kérjük a pártolást és 
— segítséget.

A „Közérdek“ szerkesztősége:
Dr, iagyari Károly.

bakkal Domokos. Szilágyi Farkas.
Szilágyi Gyula. Török Bertalan.

Váró Ferencz.

Társulás és helyes munkafelosztás.
(B.) Rég elismert dolog, — kitűnő példák 

bizonyítják. — hogy csak a fennebbi elvek vezet­
hetnek korunkban kellő sikerre a megélhetés és 
előhaladás legtöbb pályáján, és — fájdalom! 
az is elismert dolog, hogy nálunk, különösen az 
ipar terén, ez is csak egyike azon textusoknak, 
melyekről oly szépen Írnak és oly sokat beszélnek 
— eredménytelenül. Kedvetlenül halljuk a „nohoz 
életről,“ a „rósz esztendőkről,“ a „kézműipar ha­

nyatlásáról.” az „ipar pártolás hiányáról" s annak 
okozójáról: a „szabadiparról" való panaszokat s 
még fájdalmasabban észleljük, hogy általunk sze­
mélyesen is jól ismert iparosok egymásután buk­
nak a szegénység örvényébe, még pedig sok­
szor oly mélyen, hogy soha többé nem iáljuk őket 
az életben, mint az iparos osztály tényezőit és 
annál fogva: mint a polgárság kitűnőségeit. Sok 
oka vau ennek: de a legfőbb ok<>k az élet viszo­
nyainak nem ismerése, a megváltozott körülmé­
nyek figyelmen kívül hagyása, és az, hogy csekély 
egyéni s még csekélyebb anyagi er .vei akarnak 
meggyőzni sokat, amit pedig csak egy módon le­
ltet elérni — és e mód: a társulás és helyes munka­
felosztás.

Végig tekintve például a folyó évben történt 
építkezéseken. minő tapasztalatra keleti jönnünk? 
Láttunk iparosokat, kik egy magukra felvállaltak 
mindent, a minek teljesítésére felszóliitattak : 
például építészeket, — kik azonban csak kőmives 
számba mehetnek. — kik két-három ház építését 
vállalták magukra: asztalosokat, kik szintannyi 
felszerelés előállítására hitték magukat képesítve: 
téglaégetőket, kik a felébredett építési vállalkozás 
láttára fogtak neki a jövedelmes iparágnak stb. 
S az eredmény? több helyt el kellett bocsátani 
az építészt, s az építtető nem remélt új kiadások­
kal terhelte magát, hogy más mesterrel sietve vé­
geztesse be házát a tél küszöbén; az asztalos s a 
téglavető szintén kifogyott az időből, rohamosan 
igyekezett kötelezettségeinek megfelelni, — nem 
volt képes siettetett munkájával jót és megfelelőt 
állítani elő; halomra gyűlt a rósz anyag, a visz- 
szadobott tégla stb. Pénz- és időveszteség lett, az 
eredmény, nem pedig a jól kiérdemelt nyeremény 
s ezen felül, ami jövőre nézve szint annyit er: a 
bizalom és elismerés. — Láttunk azonban örven­
detes jelenségeket is: jutányosam jói és gyorsan 
be végzett munkákat; s ha kutattuk az okot: a 
helyes társulást és jó munkabeosztást találtuk az 
eredmény előidézőjének. A legjobb eredmény pe­
dig a lett, hogy amit mások megkezdettek rosszul, 
ezek bevégezték jól s még ráadásul újabb meg­
bízatásokat nyertek.

TÁRCZA.
A tizenharmadik.

(Folytatás)

Csak nagy nehezen sikerült másnap személy-azonos­
ságát bebizonyitnia a kapus azon kemény vádjával szemben 
hogy az ők íakójok nem kopasz, hanem dushajzatu.

Mit tehetett egyebet, mint hogy a jelenet nevetsége­
sebb részeinek kihagyásával, bevallotta gyönyörű hajának 
gyászos pusztulását: s hogy a végzetes változást annal 
megfoghatóbbá tegye, az előbbihez hasonló fekete paró­
kát hozatván, azzal mutatá be magát a nehezen meg­
győzhető kapusnak; a mi aztán minden kétséget elosz­
latott. ,

Midőn végre teljes világgyülölettel szivében ismét 
hazakerült, kétségbeesése tetőpontra hágott.

Mit tegyen? ...
Helységébe nem mehet, ha nem akarja magát az 

ujult erővel kitörő gúny mérgével elölni.
Nincs más mód: szállást kell változtatnia, mert 

itt a történtek után nem maradhat. Hiszen minden isme­
rőse tudja lakását; azokra nézve pedig neki előbbi alak­
jában meg kell szűnnie.

Tervét a bűnbánó kapus segítségével könnyen yógie- 
hajthatá, ki jó borravaló fejében nem csak uj szállást ke­
resett, hanem az átköltöztetést is magára vállalá es lelki­
ismeretesen elintéző.

Midőn a szorongó nyugtalansággal várt est barát­
ságos sötétével megérkezett, tetten kapatástól remegő 
o-onosztevő módjára kioson gyászos emlékezetű szállásá­
ról mélyen szemére húzott kalappal tovasiet, nem nezve 
sem jobbra sem balra, mindig a felismeréstől remegve, 
betér e^y útjába eső hajfodritó intézetbe, gyönyörű szőke 
parókát s bajusza, szemöldöke számára hasonló szinti át­
alakító eszközt vásárol, csaknem sírva válván meg oly sok 
gonddal ápolt szakáilától.

Jövendő sorsának e csalhatatlan biztosítékaival ke­
zében és zsebében érkezik uj szállására, hol az előbbi 
karnis alázatos hajlongások között fogadja s miután min- detrpŐnto7lel,árJ szériát átadott, a torjéntekról szoros 
titoktartást esküdve értékes kezszontassal távozik

Aljor hogy a szobából lábat kiteszi, hosu J
bezárja magával hozott szereit előszedi, tükör ele a , s 
dobogó’ szívvel esik neki az átalakítás teljes befejezesenek.

Midőn műveletét bevégezve, a tükörhöz, e régi meg­
hitt baj társához s legmegbízhatóbb titkárához bizalmas 
kérdést intéz lemezesének milyen volta felöl: alig bil­
lióvá lenni örömében, látva, hogy nemcsak az átváltozás 
sikerült a telj es felismerhetetlensógig, hanam kora is legalább 
tiz évet vesztett aggasztó módon felgyarapodott számából.

Most már ismét övé a világ. Ádázul elriasztott ön­
bizalma nagyobb mint valaha. Büszke méltósággal, kihívó 
léptekkel móri végig szobáját. Majd ismét tükör elé áll, 
örömittasan nyelve saját tekintetét, aztán az élvezettől alól- 
tan pamlagra hanyatlik . . . s már már a \ erulami Baco 
Adonisaként az önmaga iránti olthatatlau vágyídásbau 
és szerelemben eped el. ha öntetszésének hóditó mámo­
rából egy átkozott kopogtatás ajtaján föl nem riasztja.

Fészkéből fölvert anyatigrisként rohan az ajtónak
majd megáll, visszarohan pipere asztalához, hogy 

mint amaz kölykeit, úgy ő legdrágább kincseit összeszedje, 
s a közeledő ellenség elől biztonságba helyezze.

De oh átkozott sors! hogy a legnagyobb örömbe is 
ürömnek kell vegyülnie.

A mint féltett szereit mohón, lázas sietséggel kap­
kodja össze, a bajuszfestékkel telt üveg felborul, s rendel­
tetését tévesztve végig ömlik ujdonat-uj Irakján .... 
Még ez sem elég: a mint a guruló üveg után kap, egyen­
súlyt veszt, az asztalba kap, melyet az összes rajta levők­
kel maga után ránt, végenyészetbe döntve leghűbb barát­
ját, az oly sok szolgálatot tett tükröt is.

Ez már több volt, mint a mennyit elviselhetett.
És ki mindezeknek oka?
A kopogtatás most hevesebben ismétlődik.
— Hah! az átkozott kopogtató! — Épen jó, most 

meglakolsz! s ezzel az ajtónak rohanva, dühösen felrántja 
s éhes vadként veti magát zsákmányra, ki nem volt más, 
mint a ház jámbor kapusa.

Talán borzasztó tett színhelyévé válik a folyosó, ha 
a véletlen a szerencsétlennek segítségére nem küldi David 
bácsinak legszörnyübb ellenségét: egy kis ölebet mely 
a jelenettől megijedve, nyávogó ugatással menekült nem 
tudni hová; de még menekültében is kepes volt David 
bácsit visszavonulásra birni, ki nyilván attól való telteben. 
neho-rv a régi Kétlaki Dávidot felismerjék a mostani B el- 
falusiban, mert előbbi nevét erre változtatta, hii télén e- 
csendesedett, s barátságos hangon hivá vissza a megira- 
modott kapust.

Ez azonban, talán cseltől félve, vagy hősünket épen 
őrültnek tartva, semmi kedvet nem mutatott a visszaté­
résre, hanem tőle kitelhető gyorsasággal szobájába inait,

nyilván azzal a szándékkal, hogy rendőrökért, vagy tán 
orvosért fusson.

Szándékát nem valósithatá, mert Dávid bácsi lát­
noki szemmel belátva az őt fenyegető veszély nagyságát, 
vi 1 lám gyorsasággal rohant utána, kezében a legjobb csil­
lapító szerrel: egy szép új tízessel.

E hatalmas argumentum mindennél ékesen szólóé­
ban megérteié a kapussal, hogy kivel van uolga.

A felvilágosítás többi részével is hamar készen voltak.
Most már Dávid bácsin volt a sor, hogy e drága 

kirándulásból másnemű hasznot is hozzon.
Megkérte a kapust: számítsa elé a ház lakóit: nyil­

ván azon édes reményben: hátha a sors, mely őt mind- 
ezideig csak üldözte, valami kellemes meglepetést tait 
fenn számára, vagy éppen itt vezeti rég óhajtott ezé,íjához.

A kapus kezdi: „legelőször is a háztulajdonosnő 
özvegy L .. .né ő nagysága és . . .

Szavát be nem fejezhető, mert Dávid bácsi, mintha 
vipera csípte volna meg. fölugrott székéről, hogy az 
ámuló kapust a fakópnél hagyja, ki egy másik tízesről 
álmadozva nem követé.

— Tehát végkép el akar veszteni balsorsom, hogy 
ismét ez asszonyt hozza utamba! — fakadt ki, a miut 
szobájába érve pamlagára vétó magát. _ _

Sokáig ült itt a legmarczangolóbb kínos kétségbe­
eséstől izre-porrá tépett kebellel, midőn hirtelen felug­
rik — s rettentő elhatározás hangján kiálltja: „Mit! hát 
én egy asszonytól ijedjek meg !“

— Nem! csak azért sem hátrálok! Ha már a sors 
ismét összehozott ez asszonynyal, szembe nézek vele s 
megmutatom, hogy nekem adja leányát, vagy ne legyen 
Kétlaki — azaz Felfalusi a nevem! — De mit beszélek 
én itt össze-vissza? Hiszen meg sem tagadta, mert az a 
csaholó szörnyeteg megfosztott a legjobb alkalomtól; hi­
szen még jóformán nem is ismerjük egymást! — Annál 
jobb ! Ha nem ismertük eddig, megismerjük ezután.

Ily elhatározással hajtotta nyugalomra sokat zak­
latott fejét. —

Másnap, a mint a látogatásra alkalmas idő megér­
kezett, az újólag beszerzett szerekkel végrehajtván magán 
a szükséges fő- és arcz-felsxerelési műveleteket, vad el­
szántsággal lép ki ajtaján ez újabb hóditó hadjáratra.

Ámde mennél közelebb ért L . . .né lakásához, an­
nál inkább fogyni órzó oly szépen indult bátorságát. — 
Vissza is téri volna, ha véletlenül két tűz közé nem kerül.

Hátulról ugyanis rómületes csaholás üti meg füleit, 
melyben legfólelmesebb ellensége hangjára ismer.



Vájjon a jövőben is igy fognak menni a dol­
gok? Vájjon azon nehány sikeres példa, amit jó­
ra való. képzett, munkás egyének társulása tel birt 
mutatni, eredménytelenül fogna-e maradni? Vájjon 
nem az volna-e az ipartársulatok kötelessége, hogy 
akkor, a midőn székhelyükön, vagy közel eső 
vidékükön valamely nagyobb, jelesen megyei vagy 
városi közvállalatról van szó, egyesitett erővel ra­
gadják magukhoz a munkát s a munka megérde­
melt bérét. — Gondolkozni és tanácskozni kell. 
Itt az alkalom, midőn beszélni és tenni is lehet; 
hiszen elegendő idő van az egész hosszú tél fo­
lyamában a nyíló tavaszig beszédre is, tettre is. 
íme nyújtunk a többi között egy tárgyat a társulásra.

Tudva van bizonyára vállalkozó iparos aai 
előtt is. hogy Nagy-Enyed város áldozatkészsége 
és buzgalma folytán, közös költségen. N.-Enyeden 
egy honvédlaktanya log építtetni. Az ügy jelenleg 
felsőbb jóváhagyás és a pénzbeszerzési tárgyalá­
sok stádiumában áll. Jövő év tavaszán az építke­
zés bizonyára meg íog kezdetni s úgy van ter­
vezve, hogy 1884. őszén be is fejeztessék. — Az 
építkezési feltételek s az árlejtési felhívás termé­
szetesen csak akkor fog közzé, tétetni, a midőn 
az ügy hivatalos része véget érve: az engedély 
és pénz meg lesz nyerve. — De addig bizony méltó 
lesz meggondolni, vájjon annak a 91.299 fit <9 
kr építési díjnak legnagyobb része is idegen vál­
lalkozók zsebébe menjen-e, mint annyiszor történt, 
vagy pedig itt maradjon megyénk szorgalmas 
iparosai és jónevü vállalkozói kezében, hogy azzal 
is gyarapodjék a közvágyonosodás ereje;

Ez építkezés is egyike ama közváiialatoknak, 
melynél bizony a legtöbb törekvő iparos foglalko­
zást találhat. — íme az árösszegezése ezen nagy, 
emeletes épület munkaárainak: 1. A főépületnél 
földmunka 408 frt 28 kr; kőműves munka 
30,858 frt 52 kr; kőíaragó munka 1321 fit 98 kr; 
ácsmunka 11,181 frt 58 kr; asztalosmunka 
6,338 frt 28 kr; kovács, lakatos és bádogos 
munka 3,113 Irt 45 kr; különbözők (t. i. kemen- 
czék, kút) 1705 frt: üvegező munka 910 frt 
40 kr. — II. A szárnyépületnél: földmunka 
454 frt 41 kr; kőműves munka 18,474 frt 46 
kr; kőfaragó 197 frt 92 kr; ács 8915 frt 86 
kr; asztalos 2,818 frt 25 kr; kovács, laka­
tos és bádogos munka 1645 frt 10 kr; külön­
bözők 515 frt; üvegező 400 frt 80 kr; ezenkí­
vül egy melléképület 2,040 frt 16 kr.

Nemde érdemes e felett gondolkozni? s ha 
gondolkozunk, lehetetlen arra a meggyőződésre 
nem jutni, hogy egyesült erővel képesek volnának 
iparosaink s vállalkozóink megfelelni óhajtásunk­
nak, mert azon önérzeten kivid: hogy saját ma­
gunk erején hoztuk létre e középületet, meg­
volna még az anyagi haszon és jövőre az önbi­
zalom is azon tudatban: hogy az egyesülésben 
rejlik az erő!

Az erdélyi róni. katli. statusgyiilés.
(B.) L ö n h á r t F e r e n c z püspök ő uimdtósága 

az erdélvi rom. katholikusok által kiváltságosán birt egy­
házi autonómia iránti élénk érzetének adott kifejezést, 
midőn í. évi octóber hó 20-án 2770 sz. a. kelt intez- 
vényével a statusgyülést f. évi november hó 20-ra össze­
hívta Gyula fehérvárra. A tanácskozás főbb tárgyait 
a következő ügyek kópezendik: 1. Dr. Éltes Károly kano­
nok kolozsvári’plebánussá lett megválasztása folytan az 
igazgatótanácsi előadói tisztéről lemondván, az eloadot 
állomás betöltése. 2. A középtanodák szervezésére vonat­
kozó miniszteri törvényjavaslat. 3. Közoktatásügyi minisz­
ter ő nmIgának leirata a közóptanodákba járó tanulóktól 
telveemiö tandíjnak a vidéki állami tanintézeteken 1 - 
írtról 18 Írtra való felemelése iránt. 4. Az igazgató tanács 
jelentése. 5. Az igazgató tanácsból kilepő tagok helyebe 
uj tagok választása. — Ezen meghívóra nézve a „M. 
Polgár” 251. számában f. s. ezik kezű több helyes meg­
jegyzést teszem; igy pld. az 1. és 5. pont alatti válasz­
tásokat az autonómia érdekében igen fontosoknak tartja, 
hogy azon anomália, miszerint az igazgató tanács szabály­
szerű alakítása két éven át elmaradt, megszüntetve legyen 
s hogy mód találtassák arra. miszerint az igazgató umacs 
ne csak Kolozsvárt lakó tagjaiból álljon, hanem hogy a 
vidéki tagok is megjelenhessenek, kiadásaik, legalább a 
vasúti jegyek kifizetésével fedeztessenek. A kőzettanodat 
törvényjavaslatra nézve az államot jóa karain lag támogatni 
kívánja. Nincs kétség a felöl - igy szól, - hogy egy­
ház és iskola állnak egymáshoz oly közel, mint a 1 lain 
es iskola. De arról sincs, hogy az egyháznak es állam­
nak a közös harmadik faktorhoz: az iskolához való vi­
szonyából, egészséges viszonyok között, érdekellentét ered­
ményként ki nem hozható, a közös czél pedig feltételezi 
a módok összegy ez tét he tőségét. Az állam csak oi ülhet, 
ha terheinek egy részét a társadalom saját erejűből kepes 
és kész is viselni; a társadalom pedig törekvéseinek sike­
rét biztosíthatja, ha önerejével a közösre is támaszkod-
hatik. . .. ..

A tandíj felemelést — viszonyaink között ez," 
kező nem pártolhatja. Az igazgató tanács jelentésére 
nézve magunk is hiánynak tekintjük, hogy az előre nem 
közöltetik, s hogy ennek tárgyalása, a mellékletül szol­
gáló rengeteg irathalmaznak bizottságilag történő áttanul­
mányozása mellett, a különben is csak pár napra szabott 
gyűlésen, úgy szólva csak nagyjában történhetik meg. Mar 
pedig az igazgató tanács kezében futnak öszsze az au­
tonómiai kormányzás sok nemű szálai, a vagyoni kezeled 
nagy felelősséggel járó teuctői stb. Miként lehessen e 
felett egyszeri hallásra tárgyalni s miként lehessen a 
bizottságoknak arról egy estve s az éj nagyobb részének 
felhasználásával alapos tanulmányokat szerezve, teljesen 
kielégítő véleményei javaslatokat tenni ? lapasztalatbói 
mondhatjuk, hogy biz ez nem kis feladat. Közölni kell 
tehát a jelentést előlegesen, annál is inkább, mivel az 
igazgató tanács üléseiről, határozatairól, szóval működésé­
ről. időközben semmi nemit értesüléssel nem bírunk, holott 
legalább annyit röviden közzé lehetne tenni akár a kolozs­
vári lapokban, akár a Gyulafehérvárt megjelenő „Közmivelő- 
dós“ ez. lapban, mint a mennyit az ev. rét. igazgató ta­
nács üléseiről az érdekelt lapokban röviden közölve ren­
desen látunk.

Mindenesetre érdekkel nézünk e közgyűlés tlébe. 
meg lévén győződve, hogy Samassának, a nagy nevű egri 
érseknek legutóbbi magyar szellemi beszédében foglalt 
eszmék igazsága gyakorlatilag is bizonyítva lesz az auto­
nómiai jogokkal egyedül bíró erdélyi r. kath. egyházmegye 
határozatai által.

Napilapok nyomán.

Egyszerre mentő gondolat villan meg agyában. 
Hirtelelen benyit az előszobába, s az ajtót becsapja a 
pámili orra előtt. E sikerült hadi csel némileg vissza­
hozza megfogyatkozott férfi erényét s most már férfias 
bátorsággal kopogtat a szép özvegy ajtaján.

Kellemes csengésű hang kiáltja belülről: „szabad!“
Belép.
Idő telik, míg nyugodtságát némileg visszanyeri; 

uíry hogy a zavarba jött leányka inár másodszor kérdezi. 
„Kihez legyen szerencsénk?“ inig ő megnevezi magát s 
inkább hebegi, mint mondja:

— Bocsánat szé . . szép kisasszony ón. . . en mint 
e . . . e ház uj lakója tiszteletteljes látogatásom óhajtot­
tam tenni a ház úrnőjénél.

— Nagyon örvendünk, de a mama nincs itthon; 
különben mindjárt hazajön ; addig is tessék helyet foglalni.

Hősünk nem kmáltatta magát kétszer. A képzelhető 
legmerevebb tartással elfoglalá a kijelölt széket.

Erre kínos hallgatás állott be.
Egyikük sem tudta, hogy kezdje.
Végre kisegítette őket a szobaleányt hivó csengettyű.
— Ereszd be a pámilit, Nem hallod, hogy sir oda- 

künn a hidegben?
Epen ez kellett hősünknek. Most már ismét oda 

minden önbizalma.
A kis szörnyeteg dideregve fut be, ügyet sem vetve 

a remegő Adonisra, ki halálsáppadtan ül székén, kezét 
görcsösen tapasztva fejéhez.

— Talán beteg ön uram, hogy úgy elsáppadt?
— Nem épen nagysád, csak egy kis szédülés. Kö­

zelebbről nagy betegségei állottam ki s azóta minden 
élesebb hang báutólag hat idegeimre; — jelenleg e kis 
kutya csaholása.

— Legyen nyugodt uram; nem fog ugatni. Nagyon 
jámbor állatka; csak egy dolog van, a mi kihozza sod­
rából : ha valakit a mamához lát közeledni. S ezzel már 
sok kellemetlenséget okozott nekünk. Képzelje csak, a 
minap egy társaságban mi történt . . .

Hősünk hova-tovább mind rosszabbul lett, s most 
még erősebben tartá kezét fején.

— De uram, ön, úgy látszik, komolyan roszul van.
— Csekélység az egész; hamar el fog múlni, csak 

egy pár pereznyi csendre van szükségem.
— ügy hát elmondom később, megérdemli, hogy 

meghallgassa.
(Vége következik.)

(—gy—) A „Pesti Napló“ 301. száma a novem­
beri előléptetések alkalmából, féltett honvédségi intéz­
ményünket fenyegető tünetről elmélkedik, mely az alan­
tas tisztek előmenetelének majdnem teljes megakasztásá- 
ban áll. Elismeri a csapatok nagymérvű haladását, a 
kiképezós körül kifejtett lelkes buzgalmat, a katonai ^ fe­
gyelmet s az átlengő jó szellemet, éli í meri az újítások 
üdvös voltát, de felszólal az egész szervezetet veszélyez­
tető hibák elkövetésénei s ilyen hibákat lát a sorozás! 
rendszerben, mely hovatovább ijesztő módon apasztja 
a honvédség legénységi állományát, és az alantas tisz­
tek lassú előléptetésében, melynek eredménye az 
illető körökben elkedvetlenedés, elkeseredés, sőt kétségbe­
esés. A munkaerő zömét az alantas tisztek képezik s 
mégis a novemberi előléptetés buszonként századost tesz 
őrnagygyá s csak tizenegy hadnagyot főhad nagy gyá. Hol 
itt az arány? Mi itt az eredmény? Elkeseredés az alan­
tas tiszteknél. A közös hadseregben — mondja — a 
hadnagy 4—5 évi szolgálat után főhadnagygyá lép. elő; 
a honvédségnél pedig a 79-ben kinevezett hadnagyok a 
mostani rendszer mellett még 10—12 évet várhatnak írtig 
főhadnagyokká lesznek. Pedig a hadnagy és főhadnagy 
fizetése között csak havi 10 forint a külömbség, tehát 
valami nagy megtakarításról itt szó sem lehet s lehetet­
len, hogy a kormány e tételnél kívánna takarékoskodni.
E sajnos körülményre a bécsi katonai körök hatnak, 
mert azok szemében a honvédség virágzó volta mindig 
szálka volt. A mostani rendszer mellett, igy fejezi be. 
társadalmunk egyik legintelligensebb osztálya kell, hogy 
38 évig álljon testtel lélekkel államszolgálatban mint tiszt, 
hogy életének 61. évében fizetése 960 forint legyen!

(r.) A n-.szebeni román értekezlet szükebb- 
körü bizottságától szerkesztett emlékirat tar­
talmának és czéljának kritikája: „Egyetértés“ 
298. sz. — Az emlékiratban szó van Erdély régi független­
ségéről, s ennek elvesztése utáni autonómiájáról, melyet 
némely románok vissza szeretnének idézni. Az „E — s“ 
czikkirója elismeri, hogy ma ezeket a dolgokat fe­
szegetni történelmi szempontból érdekes lehet, de ta­
gadja aktuális jelentőségüket. Mi baja van — kérdi — 
jelenleg a román fajnak minálunk? Egyéni, testületi 
szabadsága, egyháza, kulturális intézményei megtámadva 
nincsenek. Legfölebb az absolut korszakot s a proviso- 
rium alatti időt tekinthetnék némileg aranykornak a 
jelenhez képest, de innen származó aspiratioik — valósit- 
hatatlanok. — Fő baj a románok túlérzékenysége; kis szá­
muknál fogva mindenütt veszélyeket látnak magok körül; 
Romániában a szlávismustól, nálunk a magyarizálástól

féltik uemzetiségöket, pedig a gyakorlati életben félelmük 
(»(részen alaptalan. „Ohauvinistikus irányú társulatok da- 
c/.ara. melyek egyébiránt románoknál os totóknál is diva­
toznak, alig lehet komolyan szólani magyarosításról, és 
semmi sziu alatt erőszakos magyarosítástól. „A mag} a- 
rok és románok egymás elleni dulakodása, harcza. és küz­
delme czéltalan és veszélyes“ . . . - s „kívánatos dolog 
volna — igy végződik a czíkk — hogy a magyar es 
román politikai férfiak okossága és mérséklete ieg>en azon 
erős gát, mely e földrész északi es deli szláv elemeit 
elválasztja egymástól."

„Postai megbízások az osztrák-magyar 
monarchia belforgalmában.

Az osztrák es. kir. kereskedelmi minisztériummal 
történt megállapodás folytán, az osztrák-magyar monarchia 
belforgalmában t. év november hó 1-től kezdve 200 ínig 
terjedhető pénzösszegek szedetnek be „postai megbízáson 
által a következő feltételek mellett: _

1. A postai megbízáshoz mellékelni keil a beváltandó 
iratot (a követelés alapjául szolgáló okmányt, nyugtázott 
számlát, nyugtázott váltót, szelvényt stb.), hogy ez a fize­
tésre kötelezettnek kezbesittethessék.

Egy postai megbízáshoz több nyugta., váltó, szelvény 
stb. is mellékelhető, egy és ugyanazon fizetésre kötele­
zettől egyszerre való beszédes vegeit; a beszedendő egyes 
összegek főösszege azonban ez esetre sem haladhatja meg 
a 200 irtot.

2. Különböző fizetésre kötelezetteknek szóló megbízá­
soknak egy postai megbízáson való egyesítése nincs meg­
engedve.

3. A postai megbízások űrlapjai szürke papíron, 
magyar, magyar-horvát es magyar-íranczia-nemet szöveg­
gel állíttatnak ki, és darabonként íólkrajczárjáórt minden 
postahivatalnál s értókjegyárulásuái kaphatok. A magyar 
szövegüek Magyarországban és innen Horvát-Szlavou- 
országban, a magyar-horvát szövegüek Hovvát-tizlavon- 
országban, s innen a magyar korona többi országában, 
a inagyar-franczia-nómet szövegüek pedig a magyar korona 
területéről osztrák postaterületro, valamint azon országokba 
használandók, a melyekkel való forgalomban ezen szol­
gálati ág jövőre életbe léptettem! fog.

Az osztrák postaigazgatás által zöld papíron kiadott 
űrlapokat a magyar postaterületeu föladott megbízásokhoz 
használni nem szabad.

A postai megbízás űrlapján a föladónak pontosan ki 
kell tenni a fizetésre kötelezettnek teljes czimet, a besze­
dendő összeget és a föladó nevet es lakását. A beszedendő 
összegből a forintokat számokkal is és belükkel is ki 
kell fejezni.

4. A postai megbízásra, mely az összeg beszedése 
esetén a postaim,ézet birtokában marad, írásbeli közle­
ményt irm nem szabad, tizmtugy nem szabad a postai 
megbízásokhoz zárt leveleket mellékelni.

5. A postai megbízást mellékleteivel együtt zárt
borítékokba azon postahivatal czimére keli ajánlva föladni 
a melyet a löiadó a beszedéssel megbíz. A postai megbí­
zást tartalmazó levelet: „Postai megbízás a.................i
postahivatalnak“ cziimnel kell ellátni. Ha a föladó azt ki­
vauja, hogy a postai megbízás egy bizonyos napon mu- 
tattassék be, akkor a megbízást legfeljebb 10 nappal a 
kívánt nap előtt szabad föladni. Ez esetben a feladónak 
a megbízási minta előlapján meg kell jelölni a napot, a 
melyen az összeget beszedetni kívánja. A rendeltetési 
postahivatal számára a postai megbízás elömutatására ezen 
időpont irányadó.

0. Postai megbízásokat tartalmazó leveleket a föladás­
kor bérmentesíteni kell, es a levéldijat postai értékjegyek 
vagy bélyegzett levélboritékok alkaitnazasa által kell fe­
dezni. Ha a borítékokra reányomtatott levéljegy a tarifa- 
szerű portót nem fedezi, a kiegészítésre szükséges dijt 
megfelelő levéljegyek lölragasztása áltál kell pótolni.

Postai megbízásokat tartalmazó leveleknek 250 irramm
súlyt nem szabad meghaladniuk. A postai megbízásokat 
tartalmazó levelek dija ugyanaz, mint az egyenlő súlyú 
ajánlott levelek dija. t. i. 15 kr 15 grammig, es 20 kr 
15 grammon felül 250 grammig. A helyi forgalomban 
8 kr 15 grammig, és í 1 kr 15 grammon felül 250
grammig.

7. A beszedett összegeknek a megbízó részére való 
közvetítése postautalvány utján történik. Azon postautalvá­
nyok dija, melyekkel a postai megbízások folytán besze­
dett összegek a megbízók részére közvetittetuek, mindig 
a czimzettől tényleg beszedett összeg szerint szabatik 
meg, és a beszedett összegből vouatik le. Ha pl. egy 
postai megbízás 50 írt 10 krra szól, a utalványozási díj 
a beszedett teljes 50 frt 10 krnyi összeg szerint 20 krra! 
szabatik meg s az illető postautalvány ezen utalványo­
zási dij levonása után 49 Irt 90 krra áliittatik ki.

A postautalvány kiállításánál a postahivatal az utal­
vány szelvényén, a „föladó neve és lakása“ megjelölés 
alatt följegyzi a postai megbízás czimzettjének nevét és 
lakását.

Ha czimzett a postai megbízás összegét nem fizeti 
be, ez esetre a postai megbízásnak a föladónak való vissza­
küldéséért külön dij nem szedetik.

8. Minden postai megbízást tartalmazó levél föladásá­
ról a föladó vagy föladó vevéuyt kap, vagy a postateladó 
könyvben ismertetik el a feladás.

A postaintézet a postai meg bizás tartalmazó levélért 
úgy szavatol, mint valamely ajánlott levélért, a beszedett 
összegért pedig úgy, mint a postautalványokért befizetett 
összegekért.

További szavatolásnak, különösen a postai megbízás­
nak kellő időben való bemutatása és kellő időben való 
visszaküldése tekintetében nincs helye.

10. Az összeg beszedése a postai megbízás bemuta­
tása és a mellékletek (nyugtázott számla, nyugtázott valló, 
szelvény, stb.) kézbesítése iránt történik.

A fizetést vagy azonnal a kézbesítést teljesítő postai 
közeg kezeihez, vagy pedig, ha a megbízó a postai meg­
bízás azonnali vis>zaküldését nem kívánja, a megbízás 
bemutatását követő 14 nap alatt a kézbesítő postahivatal­
nál kell teljesíteni.

Ha a fizetés ezen határidő alatt nem teljesittetik, 
a megbízás közvetlenül visszaküldés előtt fizetés végett 
még egyszer bernittattatik.

Ha a megbízó azt kívánja, hogy a megbízás egszeri



ered meny télén bemutatás után visszaküldessek, ezen kí­
vánságát a megbízás űrlapjának hátulsó oldalán \zou- 
nal vissza“ megjelöléssel kell kifejezni.

A fizetés megtagadásának csak a fizetésre kötelezett­
nek vagy rendes meghatalmazottjának ez iránti nyilatko­
zata vetetik.

Ha a fizetésre kötelezett, vagy ennek rendes meg­
hatalmazottja a beváltást már az első bemutatásnál vég­
leg megtagadja, az esetre a megbízásnak a 14 napi határ­
idő elteltével való még egyszeri bemutatása is elmarad.

Ha a fizetésre kötelezett ki nem puhatolható, vagy 
a megbízás másodszori bemutatásara sem teljesül a fize­
tést, a megbízás mellékleteivel együtt a íöladóuak bori­
tokban, ajánlva és díjtalanul visszaküldőiig.

A bori Lók a következő czimmel láttattatik el: „Be 
nem váltott postai megbízás.............nak . . . bau.“

Ha a túladó az ellenkezőt határozottan nem kívánja 
a 14 napi határidőt az esetben is be kell várni, ha a czim- 
zett már az első bemutatás alkalmával végleg megtagadta 
a megbízás beváltását.

11. A postai utánvétel! jegyek használatára és keze­
lésére nézve egyelőre nem történik változás.

Kelt Budapesten, 1882. évi október hó 19-én.
A közmunka- és közlekedésügyi 

m. kir. minisztériumtól.

Postai tudnivalók.*)
Levelező-lapokról. A magyar korona területén 

más levelező-lapokat, mint melyeket a magyai poatakiucs- 
tar ad ki, teladni nem lehet. A leyelező-iapok czimolda- 
iára egyebet mint a cziinzest és kézbesítésre vonatkozó 
megjegyzést Írni nem szabad. A közleményen kívül a 
levelező-lap hátoldalára kopek is nyomhatok, de az ille­
met sertő közleményeket vagy képedet tartalmazó lapok 
nem továbbittacuak. A levelező-laphoz a netán szükséges 
Jevbljegyeken kívül más tárgyat illeszteni szintén nem 
szabad. Levelező-lapok többlelek is vannak, így pld. bel- 
tbidi t. i. osztrák-magyar, valamint a németországi terü­
letre használandók, egyszerű 2 kros levelező-lapok; kül­
lőidre pedig 5 kros levelező-lapok; ezeken kívül vaunak 
úgy a bel- mint a külföldi haszuálatra válaszos levelező­
lapok, előbbiek 4 krral utóbbiak pedig 10 krral kaphatók. 
Külföldről érkező fizetett váiaszszal ellátott levelező-lapok 
válaszlapjait csakis azon országba szabad ozimezui, mely­
ből erednek. A levelező lapokat ajánlva is lehet föladni, 
sőt a belföldi íorgalomban meg a válaszlap is küldhető 
ajánlva, ha ennek íöiadója az ajánlási dijat a föladáskor 
megfizeti.

Nyomtatványokról. Nyomtatványoknak tekin­
tetnek s mint ilyenek díj kedvezmény ben részesülnek: hír­
lapok és időszaki müvek, fűzött vagy bekötött könyvek, 
füzetek, zenemüvek, névjegyek, czimjegyek, kefelevouatok 
a hozzátariozo kéziratokkal vagy a nélkül, metszetek, 
fényképek, rajzok, tervek, térképek, név- vagy tárgyjegy- 
zekek (katalógusok,) áttekintések (prospeclu»ok,) különféle 
hirdetések és tudósítások, melyek nyomtatás, metszés, 
kőnyomat, vagy autografia által állítatnak elő, és általá­
ban papíron, hártyapapiron vagy iemezpapiron nyomtatás, 
kőnyomat, vagy bármely más könnyen telismevheiö mecha­
nikai módon eiöliitott többszörösitesek. A chromograi-, 
hektograí-, papyrograt- vagy velocigraffal, phönixszel stb. 
készített levonatok a mérsékelt díj mellett csak az eset- 
beneszáliittainak, ha eme levonatok a postahivatalnál és pe­
dig legalább busz teljesen egyező példányban egyszerre 
adatnak lel. Díj mérséklésből ki vannak zárva a kézzel való 
utánzatok (decalque, Bause,) a levéljegyek es egyéb pos­
tai értékczikkek, akár vannak átbetüzve, akár nem, továbbá 
minden nyomtatott értékpapír. Tényleges és személyes 
ievelezes jellegével bíró írott megjegyzéseket a nyomtat­
ványoknak tartalmazni nem szabad. Ily tényleges és sze­
mélyes levelezés jellegével nem bírnak a következő meg­
jegyzések: a) a túladó aláírása vagy nevének, társadalmi 
állasának és minőségének, a löladas helyenek és az el­
küldés napjának megjelölése; b) a szerző ajánlása; c) 
vonások vagy jelek, egyes helyek megjelölésére, hogy a 
figyelem ezekre lurdntasók; d) a tőzsdei vagy vásári 
árjegyzékek szóién kitett árbejegyzések; e) végül a nyomtat­
ványok kefelevonatain tett megjegyzések vagy javítások, 
melyek a mü szövegére vonatkoznak. A nyomtatványok 
akár szalag (keresztkötós) alatt, tekercsben iemezpapir 
közt, egy oldalán vagy mindkét vegén nyitott dobozban, 
vagy le nem zárt borítékban, akár egyszerűen összehajrva 
vagy könnyen felbontható csomóval legyenek megkötve, 
bogy a küldemény tartalma könnyen megvizsgálható le­
gyen.

Egy-egy nyomtatvány-küldemény súlya a bel-, vala­
mint a Németországgal való forgalomban az 1 kilogramm 
súlyt, az általános postaegyesület többi országaival való 
forgalomban a 2 kilogramm súlyt meg nem haladhatja. 
A nyomtatványokat bérmentesíteni kell és a bérmentesi 
jegyet a töladunak a szalag czimoldalának felső jobb sar­
kara kell illeszteni.

Közli: Gábor A.,
postaíőnök.

(Folyt, köv.)

MÚLT HETI NAPLÓ.
(Október 28.—november 3.)

Okt. 28. A műkedvelő kör választmánya nov. li-di- 
kére. belépő díj mellett Arany-emlék-estóly rendezését hatá­
rozta. a tiszta jövedelem az Arany-szobor tőkéjéhez adatik.

Okt. 29. Vasárnap, a reformátusok templomában 
ünnepet szenteltek a hívek a reformatio emlekere. Ezen 
ünnepnek, melyet évenként az egész protestáns keresz- 
tyénseg meg szokott tartani, most különös magyar nem­
zeti jelentősége is volt. A jelen évben szentesítette a 
királv a magyar birodalomban fennálló öt református egyház­
kerület egyesüléséről alkotott zsinati törvényt. E szerint 
a múlt vasárnapon a negyedféiszáz év előtt megindult 
reformationak s a jelen évben létrejött magyarhoni egye­
sülésnek ünnepe volt. Az ünnepre majd minden íeleke- 
zetböl szép számú intelligens közönség jelent meg. A 
helybeli műkedvelő-kör dalkarának megható eneke e ozte 
meg az egyházi beszédet, melyet dr. Bartók Gy. e esz

*) Lásd a 44. számban „Levél a szerkesztőhez“ ez. czikket.

tartott, rí. beszéd általános,'élénk figyelmet és mély megille- 
tödést keltett. Tartu.ma, szerkezete és előadása egyaránt 
kitűnő volt. Miután szónok eleadta, hogy miben áll a 
Krisztus vallásának lényege a reformátusok felfogása sze­
rint,; miképpen segítse elé a reformatio az erkölcsi és 
polgári szabadság eddig elért diadalait; mit köszönhet a 
magyar nemzet a reformationak irodalma, alkotmányos 
szabadsága s nemzeti öntudata fenntartásában és fejlesz­
tésében: felhívta a közönséget, hogy legyen elődeihez 
méltó bajnoka egyházának, melynek hivatása ezután is oly 
nemes is nasty. mint a múltban volt. Vér és vagyo­
ni áldozat áron tartották meg az ősök ezen egyházat: 
vér nem kell többé, de vagyoni áldozat szükséges, hogy 
szükségeit betölthesse templomait, iskoláit s mindenek 
felett önállóságát és méltóságát fenntarthassa, E végre 
tervezte a zsinat az országos házipénztárt, melyet a prot. 
buzgóságnak kell megteremtenie. Ez volt a beszéd lé­
nyege. Sajnos, hogy a földi élet nyűge: az anyagi gond 
és a közöny épen azokat tartotta távol ez alkalommal a 
templomtól, a kiknek legtöbb szükségük lett volna arra, 
hogy az épületes beszéd által protestáns öntudatukban, 
hazafias törekvésükben ösztönt, irányt és erőt nyerjenek. 
A kik jelen voltak, tegyenek bizonyságot az elmaradtak 
előtt: minő szép és lélekemelő ünnepe volt octóber 29-éu 
a reformált egyház tagjainak s az egész jelenvolt intelli­
gens közönségnek. Egy jelenvolt.

Okt. 30. A polgári iskolában, két heti szünet után 
újból megkezdődött a tanítás. Panaszt hallottunk a tanító- 
testület köréből, hogy az ily összefüggőbb szünetekhez 
hozzájárulván a naptárban vörös betűkkel jelölt szünet­
napok hű megtartása: a tanításnak előirt anyagát jól el­
végezni nagyon bajos. Tisztelettel kérnénk íölvilágositást 
Alsó-Fehérmegye ngs. tanfelügyelőjétől, hogy vájjon a 
katholikus ünnepek megtartása a községi iskolákban — 
törvényen alapszik-e, vagy csak szokáson, vagy épen 
miniszteri tendeleteken? s vájjon nálunk, hol miud 
a tanítók, mind a növendékek túlnyomó többsége protes­
táns: nem lehetne-e okkal-móddal a helyszíni viszonyok­
hoz czólszerübben alkalmazkodni, s megszüntetni a nap­
tár tanulmányozásának szükségét ?

Nov. 2. Csütörtökön, harmadfélheti szünet után a 
Bethleu-kollógiumbau is megkezdődött a diligenem. Még 
pedig teljes erő vei. Ezt azért jegyezzük meg. mert a régi 
kalendárium azt tartotta, hogy mivel csütörtök első 
nap, péntek szerencsétlen nap, szombat meg a hót vége: 
a diligeuezia igazában majd csak hétfőn kezdődik meg-

Nov. 2. A helybeli korcsoly ázó-egylet választ 
mányi ülést tartott. A választmány javaslatba hozza, hogy 
az egyletbe lépendő uj tagok beiratási dijt tartozzanak 
fizetni, továbbá a tagok az egylet által rendezendő minden­
nemű ünnepélyen díjfizetéstől mentesek legyenek; ezen 
kedvezményekkel szemben csupán a férfiak tagdija emel­
tessék 2 írtra, a nőké 1 írt 50 kr maradván. Vógórvé- 
nyüleg ezen változtatásokról a f. hó 12-én tartandó köz­
gyűlés fog határozni.

A JÖVŐ HÉTEN.
(E rovatban hétről-hétre előre, időrendbe szedve 

szeretnek összeállítani mindazokat a hatósági, egyesületi, 
társadalmi stb. mozzanatokat, melyek programmszeriileg, 
meghívóval, hirdetéssel ki tűzetnek, s melyek olvasóink 
egyik-másik részét érdekelhetik. Szolgálatot akarunk ezen 
emlékeztető rovatunkkal tenni mind olvasóinknak, 
mind az illető közérdekű ügyeknek. Kérjük is a ható­
ságokat, egyesületek vezetőit, s mind az érdekelteket, 
méltassák szerkesztőségünket e rovatba való közleményeik 
eleve beküldésével szerencséltetni.)

Nov. 5. Élőért ekezés a polgármesterválasztás felől.
Nov. (í. Városi képviselő-gyűlés. Főtárgy: polgár­

mesterválasztás.
Nov. 8. Megyei közigazg. bizottsági ülés.
—. A városi iskolaszék gyűlése.
—. A városi tanács heti rendes ülése.
Nov. 9. A gyiimölesészeti egylet kóstolója.
Nov. 11. Honvódtiszti értekezlet; hivatalosak rá a 

szabadságolt állománybeli tisztek.
. A műkedvelő kör Arany-emlók-estólye. Programm: 

felolvasás Aranyról; énekek, szavaltatok Arany költemény iből.
Nov. 12. A helybeli korcsolyázó egyesület közgyű­

lése, déli 12 órakor a városház dísztermében.

VEGYES HÍREK.
— A nagyenyedi polgármesteri állomásra az

általános közvélemény Kovács Gyula vátosi főjgvzőt je­
löli ki. miut olyant, ki lankadatlan erélye. széles körű 
ismeretei, kitartó szorgalma, a város ügyeinek alapos is: 
me re te, és kiváló eredményeket fölmutató tevékenységé 
által legmóltóbbá tette magát ezen fontos állomásra. Szivünk­
ből járulunk mi is a közérzelen hez, és teljes sikert kívá­
nunk a választók reményeihez.

— Apáthy István honvódalezredes, a városunkban 
állomásozó 20. honvédzászlóalj parancsnoka, mint sajná­
lattal értesülünk, a Kolozsvárt állomásozó 30. zászlóaljhoz 
helyeztetett át. Helyébe a Kadványban állomásozó 53. 
zászlóaljtól Kubinyi Mór őrnagy helyeztetett ide.

— A csendőr altiszti tanfolyam mely városunkban volt 
berendezve, ti, hét elején, a vizsgálatok megtartásával hevóg- 
ződött. A parancsnokság meleg hangú köszönő iratot in­
tézett a városi hatósághoz a gondoskodásért s a hazafias 
indulatért, melyet a hatóság és a városi lakosság részéről 
tapasztalt. A hatóság válasza elismeréssel emeli ki a pél­
dás rendszeretetet. s humánus magatartást, melyet a pa­
rancsnokság vezetése alatti csendőr-altisztek tanúsítottak.

— Nagy Géza ur, a polgári iskola ujan kinevezett 
tanítója, állomását a héten elfoglalta, s a tanítói esküt 
Ibígítü.

— Elhunytak: Özv. Petri György né szül. 
Lén árt Lídia, okt. 31-dikén, végelgyengülésben. 
Nyugodt kedélyű, vallásos, jó nő volt. — J ó vi á n A n­
tal n ó szül. Mészáros Gizella, a marosit]vári áll. 
iskola tanítónője, november 1-én, húsz éves korában. — 
Szenttamást Szalánczy Kristóf, m. kir. adófeliigyelő 
helyettes, nov. 1-jén Fugádon.

— Halottak napjának előestéjén, szokás szerint, 
a helybeli köztemető is kegyeletesen ki volt világítva.

— Toroezkó-Szt .-György ön f. hó 2-án d. u 1 
órakor tűz ütött ki, mely miud nagyobb mérveket öltve 
34 házat hamvasztott el. és mintegy 100 gazdának ptisz­
ti tol u el összes gabona és takarmány készletét. Délután 
5 óra körül érkezett meg Enyedre az ottani csendőrség 
által küldött futár, és derék tűzoltóink közül 20-án. Danes 
Mózes szivattyús szakaszvazetővezetése alatt, lueze Samu 
szertárnokkti. a nagy záporfecskeudővel 6 órakor mái­
mra keitek a szentgyörgyiek segélyére. Farczádi Sándor 
Miklós és Vágó Ferencz vendéglős önkényt ajánlkozók 
szállították őket fogataikon a helyszínére, búvá 8 óra előtt 
megérkeztek. Szt.-György lőutczájának a templomon in­
nen levő része már romhalmaz volt tűzoltóink érkezése­
kor, de a romhalmaz még mind égett és derék tűzoltó­
inknak csak reggeli 3 órára sikerült a tüzet teljesen el­
oltani. A lakosság legnagyobb része Kolozsvárt vásárban 
lévén, az enyedi csendőrszárny 6 legényének Sajman had­
nagytól vezetve kellett a szomszédos toroezkóiakat segít­
ségül hozni, kik aztán egész buzgósággal segédkeztek 
tűzoltóinknak. Toroczkói Sándor birtokos vagyona me«-- 
menteteit s ő vendégelte meg tűzoltóinkat, kik reggel 
jövének haza. Nehány íötauodai tanuló is útra kelt gya­
log Szt,-György fele ; ezeket enyediek vették föl szekereikre. 
A tűz kenderszári tás alkalmából keletkezett, egy gazda 
kenderet szabadszáj ti kemenczéjóre és a mellé halmozván 
fel. Egy a tüzből kiszökött szikra okozta aztán az ezerekre 
menő kárt. Saj mán csendőr hadnagyot, farczádi Sándor 
Miklóst ki személyesen hajtotta oda lovait és fáradozott 
az oltásban, továbbá Vágó Ferencz vendéglőst és tőként 
a mi derék tűzoltóinkat kiváló elismerés illeti önfeláldozó 
buzgalmukért.

— Felenyed.cn esett borzasztó gyilkosságról hoz­
tak hirt nemely budapesti lapok. Egv szó sem igaz belőle.

— Apahidán egy hulladarabot, boeskorba Iűzött 
lábat, vettek ki egy ebnek a szájából. Jelentés következ­
tében az alispán azonnal kiküldötte a szolgabirót, bou- 
czoló orvos kíséretében, nyomozást kezdeni.

— Csődillést csinált szerdán délben a buzapiaczi 
páliukaraktár előtt két falusi embernek dulakodása. Az 
egyik oly üvöltést vitt végbe, hogy egy polgártársunk — 
igen helyesen — a rendőr szerepere vállalkozott, s a pá­
linkásbolt fülriasztó eleven ezógérét erélyesen elcsitította.

— Második termést szedett dr. B. Gy. egy Izein- 
bart-fajta körtefájáról. Három, meglehetősen fejlődött, 
mintegy harmadrész nagyságú példányt mutatott be a 
gyüuiölcsészeti egyesület kóstolóján, (a tulajdonost bará­
tai figyelmeztették, vigyázzon, nehogy az adófelügyelőség 
neszét vegye a nem remélt áldásnak: az öreg ősznek e 
satnya szülötteire még adóczimet találhatnak.)

Népesedés és egészségügy
Nagyenyed város területén

Népesedési moz­
galom

Született j Meg halt
fiú leány férfi nő

1 Augusztusban 3 9 4 7
Szeptemberben 10 11 4 3
Októberben 2 2 1 11

j összesen . , 15 22 9 21 1
Főbblet, . ,

j
6 1 — —

Ezen időszakban az egészségi vizzonyok kedvezők 
voltak. Ragályos betegségben halálozás nem fordult elő, 
betegülés is csak 3 esetben, három külömböző ragályos 
kórben. . Dr. W.

Időjárás (meteorologiai adatok).
Nagy-Enyed, 1882 okt. 25—nov. 2,
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*) A felhőzetet, lia az ég egészen tiszta, O-lal, ha negyed ré­
sze borult, L-gyel; ha fele 2-vel; ha háromnegyede, 3-mal; ha egészen 
borult 4-gyei; ha borult és esik 5-tel szokás jelölni

Ohtóber 25-től november 2-ig a legnagyobb légnyomás volt: 
746 5 nov. 2-rn reggel 7 órakor, legkisebb légnyomás 737 S okt 30-án 
d. u. 2 órakor; a hőmérséklet maximuma: +16°C. okt. 28-án d. u. 
2 órakor, hőmérséklet minimuma: -p3 5°C okt 25-én és uor. 2-án 
reggel 7. órakor.

Piaczi árak

HL
Nagy-Enyeden, 1882. november 2-án. 

tiszta búza ára minőség szerint 6-00—6‘50
„ elegy búza „ „ „ 5"00—5-50
„ rozs „ „ „ 3-50-4-00
„ zab „ „ „ 2-50-2-76
„ törökbuza ., „ ,, 2-90—3 50

Mmázsa széna, kötött—kötetlen 3-80—4-OC
„ szalma „ „ 170—1"80

Kg marhahús..............................................0-40
„ sertéshús..............................................0-52
„ borjúhús............................................. 0*36
„ ürühus ..............................................0‘24

Téli vetemény bőviben. Gyümölcs kevés.

Kis lottéria.
Budai húzás október 28-án:

67 61 47 38 25
Jövő húzás november il-ón.

Nagyszebeni húzás október 31-én: 
11 58 47 89 71 

Jövő húzás november 15 ón.



Szerkesztői üzenetek. Sz. 4255-1882.

I. G. Küldeményét köszönjük. Az I. és III. igen csinos és 
csattanós: a más báromban sokkal kevésbe gyönyörködtünk. .Mit te­
gyünk ? mellőzzük-e ezeket? vagy tán sikerültebbekkel cserélhetnek ki

B úrnőnek. Észrevételeket, figyelmeztetéseket s kérdéseket a 
közönség köréből nemcsak neheztelés nélkül, sőt szívesen fogadunk - 
akár élőszóban, akár levélben. Az utóbbi mod megkonnyitesere azon 
leszünk, hogv valamely központi helyen, pl. a polgan kaszinóban a 
szerkesztőséghez szóló levelek számára gyűjtő szekrénykét állítsunk. 
Ho°t az Egyetértés" s más lapok „kis hirdetései" mintájára, meg 
pedto ha lehet ingyenes „tudakozó rovatot" nyissunk : erre is gon­
doltunk ugyan, csakhogy még nem vagyunk emezen bizonyosak benne 
vájjon a helyi viszonyok közt volna-e ra valódi szükség, s i^> e > 
csak „közkívánatra“ foghatnánk.

Gazdaszszonynak. - Hogy abban a „vegyes kereskedésben 
1/ kilós doboz Hoffmann-féle keményítő 18 kr, holott Bisztricsanynal 
lé kron adják: azt nincs mért újságba tenni; tessek egyszerűen B.-nal 
s más szolid üzletekben vásároltatni. Szemes gazdaszszonynak a cse­
lédjét hiába fogja a szatócs, darab kókus szappannal - mivel, boltjába 

édesgetni.

FELELŐS SZERKESZTŐSÉG:
Dr. MAGYARI KÁROLY.

MAKRAI DOMOKOS. SZILÁGYI FARKAS.
SZILÁGYI GYULA. TÖRÖK BERTALAN.

VÁRÓ FERENCZ.

KIADÓ-TULAJDONOS: POLLÁK MÓR.

Fogorvos PERL JÓZSEF
American Dentist

Dr. of DENTAL SURGERY
e y 7—8-án Nagy-Euyeclre érkezik és itt marad 
3—4 napig. Saját elismert kitűnő szájvize és fog- 
pora kapható Nagy-Enyeden WINKLER JÁNOS 
urnái. — Ára egy üveg szájvíznek 1 frt, egy do­
boz fogpornak 60 kr.

Sz. 4249-1882.
tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatosag ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 1 (6 írt, 4d ki 
töke, ennek 6% kamata 4 frt 66 kr költség követelem kielégítésé 
végett végrehajtást szenvedő Muntyán Juon a Dinului ea neje * 
tyán Máriának a nagycsergedi 132. számú tjkvben A+ 1-^. rend­
szám alatt foglaló fekvőségei 778 írtban megállapított kikiáltási arban 
Nagy-Cserged község előljárósági helyiségében 1882. évi november 
hú 23-án délután 3 órakor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási 
áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-at készpénz­
ben vagy pedig az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §. jelzete árfolyammá! 
számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke 
zéhez letenni. _ ,

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után lo 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint leteti 
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telek­
könyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és N.-Userged község elöl­
járóságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. szeptember hó 9-én.

Jovian,
kir. aljárásbiró.

Sz. 3855-1882.
tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatosag ré­

széről közzétótetik, hogy Marginian Todia, Verszane, Bataille es ha­
lamon kiskornak végrehajtató 100 írt töke, e frt hatralek es a teke 
után 1879. november 7-től jaro 6% kamata 6 irt, 7 frt 80 ki es 9 
frt 42 kr költség követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedő 
Krisztea Nieulainak a diódi I. rész 14. számú tjkvbe A+ 1-9. es 11 
-16 rendszám alatt foglalt fekvőkbőli felereszere 36( frt 50 krban 
meo-állitott kikiáltási arban Diód község elöljáróság! helyiségében 
1882. évi november lió 29-én délelőtt 9 órakor tartandó nyilvá­
nos árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben vagy pedig az 1881. évi LX. t.-ez 42. §. jelzett árfolyammal 
számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló következő határidőben köteles a, tel­
tételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni, az 
árverezés jogerőre jutásától számítandó 15 nap alatt.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Diód község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

A kir járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. szept. hó 6-án.

Jovian,
kir. aljárásbiró.

tkvi

tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint_telekkönyvi hatosai. - 

szérűi közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató ~ i m 
tőke, ennek 6% kamata 4 frt 45 kr költség követelése kielégítésé u- 
erett végrehajtást szenvedők Popa Miliánné és Pinka Juomie - 111 tl 
nak a nagv-esergedi 206. számú tjkvben A-j- 1 o2 rendszám a a 
foglalt fekvőségeik 1310 írtban megállított kikiáltási arban Nagy- 
Cserged község előljárósági helyiségében 1882. évi novem ei 
24-én délután 3 órakor tartandó nyilvános árverésén kikiáltási 
áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz 
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §. jelzett árfolyammá 
számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kikuk o 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után kö­
teles 15 nap alatt a feltételekben megnevezett kir. ado-, mint leteti 
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Nagy-Cserged község elő Íjai ósá­
gánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. szeptember 6-ún .,

.Jovian,
kir. aljárásbiró.

Különben az árverezés megállapított feltételei aloliit tkonyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Kis-Cserged községi elöljáróság­
nál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóságtól.

N.-Enyeden, 1882. julius 31-én. Joviáll,
kir. aljbiró.

Sz. 4321-1882.
tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatosag ré­

széről közzé tétetik, hogy nagyenyedi Mcdgyes Bahnt, mint dr Di- 
nogány Jakab váltó forgatm.myossa, végrehajtató 250 fit .»ke, ennek 
1873. "deezember 3-tól járó 6% kamata 12 írt 20 kr es ÍJ fit 6aki 
és járulékai követelése kielégítése vegeit végrehajtást szenvedő loimcz- 
révi Bayer Antalnak a lőrinezrévi 10. sz tjkvben A, 1 -7. rendsz. 
alatt foglalt fekvői 1006 frt kikiáltási arban, _ — ® a J1“*'51“1 A"' 
számú tjkvben A-j- 1. rendszám alatti fekvosegei 120 frban me^.állí­
tott kikiáltási árban Lő r i-ncz r éve község eloljarosagi he y tise^e
1882. évi deezember hó 19-én délelőtt 9 orakor taitaudo nyil­
vános árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10 %-át készpenz- 
heu vacv védi- az 1881. évi LX. t.-ez. 42. § jelzett árfolyammal 
számitottf óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke­

zéhez letenni.
A vételárt pedig vásárló a következő határidőben köteles_ a fel­

tételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz le .[,e 
pedig az árverezés jogerőre jutása után 40 nap alatt, másik lelet, , u 
nap alatt 6% kamatjával együtt.

Különben az árverezés megállapított feltételei alolirt telek­
könyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és a lőrinezrévi es vadver- 
mi elöljáróságnál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. szeptember 29-én. JóvHli

kir. aljárásbiró.

Sz. 4252 — 1882.
tkvi. Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. jáiásbiróság, mint telekkönyvi hatosag ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir kincstár végrehajtató g ht 41 kt 
«ke. .«„.k .* 4 frt «. kr - 5 WW-J ”

állapított kikiáltási aroan nagy-va« tart" dó
eében 1882. évi november hó 24-én délelőtt 10 órakor t, , 
nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladatna, x.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10 %-át készpénz­
ben vagy pedig az 1881. évi LX. t,cz. 42. §. jelzett adolyammal 
számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke­

zéhez letenni. , 1-
A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre .jutára után lo 

nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint leteti In 

vatalhoz lefizetni.
Különben az árverezés megállapított feltételei alolirt te ekkonyvi 

hatóságnál a hivatalos órák alatt és N.-Cserged község elöljáróságá­

nál megtekinthetők. ..........................
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

Nagy-Enyeden, 1882. szeptember 9-én. Jóvvtll

kir. aljárásbiró.

Sz. 3856-1882.
tkvi. Árverési hirdetmény.

Sz. 3818-1882.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság részé­

ről közzé tétetik, hogy diódi Vinezenti Nándor végrehajtató 100 trt 
tőke ennek 1878. marez. 16-tól járó 8% kamata, 16 frt oO kr per, 
8 irt 50 kr és 15 frt 90 kr költség követelése kielégítése vegeit vég­
rehajtást szenvedő Csetyán Kozma, Csetyán Juon, Csetyán Simiou es 
Csetyán Mária kiskorúak nevén a diódi I. rész 199. sz. tjkvben A-j-
j 6_14 rendszám alatt foglalt fekvőire 348 írt kikiáltási álban,
és a diódi I. rész 503. sz. tjkvben A+ 1. és 2. rendszám alatt Cse- 
tyán Juon és Csetyán Kozma netán foglalt fekvósegei 100 forintban 
megállított kikiáltási árban Diód község előljárósági helyisegeben 
1882. évi november hó 28-án délelőtt 9 órakor tartandó nyilvá­
nos árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10% át készpénz­
ben vagy pedig az 1881 évi LX t ez. 42 § jelzett árfolyammal 
számítót óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló a következő határidőben köteles a 
feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni 
még pedig felét felét 15 nap alatt, más felét 30 nap alatt az árve­
rezés jogerőre jutása után.

Különben az árverezés megállapított feltétételei alólirt telek­
könyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és a diódi község elöl­
járóságnál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. augusztus hó 30-án.

Jovián,
kir. aljbiró

Sz. 3836-1882.
tkvi.

Árverési hirdetmény.

Sz. 3837-1882.
tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság^ ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 63 frt 43 kr 
tőke és ennek I860. január 24-től járó 6% kamata 4 frt 10 kr és 
6 frt 16 kr költség követelése kielégítése végett végrehajtást szenve­
dő Popovics tivörgy és neje Pleseriu Anika és Puskás Nieulainak a 
a kiscsergedi 77. sz. tjkvben A4- 1. és 2. rendszám alatt foglalt 
fekvőségei 30 frt 60 kr kikiáltási árban Kis-Cserged község előljár,i- 
sáai helyiségében 1882. évi november hó 11-én délelőtt, 10 órakor 
tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

A kiscsergedi 140. számú tjkvben A-j- 1 18. rendszám alatt
fekeőkre nézve ezen végrehajtat ónak, a Bretter Moritz balázsíalvi la­
kos javára folyó évi augusztus hó 12-ről 3372. szám alatt kibocsátott 
hirdetménynyel elrendelt és folyó évi november hó 11-én délelőtt 10 
órára Kis-Cserged község előljárósági helyiségében megtartandó árve­
rezéshez való csatlakozása az 1881. évi LX. t.-ez. 167. §. alapján 
kimondatik.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ar 10%-át készpénz­
ben vagy pedig az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 15 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hi­
vatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított, feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Kis-Cserged elöljáróságánál meg­
tekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagv-Enveden, 1882. szeptember hó 6-án.

Jovián,
kir. aljárásbiró.

Sz. 4243-1882.
tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé "tetetik, hogy a kir kincstár végrehajtató 153 frt 99 kr 
tőke, ennek 6% kamata 4 frt 55 kr költség követelése kielégítése vé­
gett végrehajtást szenvedő Salamon Juon és neje Ferenc/. Lillának a 
nagycsergedi 75. sz. tjkvben A-j- 1 —12. rendszám alatt logialt iek\ő- 
ségei 463 Írtban megállított kikiáltási árban Nagy-Cserged község 
előljárósági helyiségében 1882. évi november hó 22-én délután 3 
órakor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben. vagy pedig az 1881. évi LX t. ez. 42. §-ban jelzett árfolyam­
mal számított óvadékképesnek nyilvánitott értékpapírokban a kikül­
dött kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutásától számí­
tandó 15 nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint 
letéti hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telek­
könyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és N.-Cserged község elöljá­
róságánál megtekinihetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. szeptember 9-én.

Jovián,
kir. aljárásbiró.

£3 jUj

¥an szerencséin teljes tisztelettel tu­
datni, hogy a már közelgő évadra

öntött fütő kemenezéim
megérkeztek mind hazai gyárakból, melyek 
a meleget bizton kiállják és nem hasadnak 
el, mivel ezen öntemények sokkal vasta
gabbak a német vagy morva öntemények-

A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatosag ré­
széről közzé tétetik, hogy Grünfeld Hermann végrehajtató 32 íit -
kr tőke, ennek 1879 május 25-től járó 8% kapa a erejmg tmjedo 
követelése kielégítése végeit végrehajtást szenvedő Banka ^ ' j
nak az ó-apahidi 1. sz- tjkvben A+ 1. 6-14. rendszám a - t fo lalt 
fekvőségei 602 fiiban megállapított kikiáltási arban O-Apahida kozw^ 
elöljárósági helyiségében 1882. évi november lio -4-én déle ott 
9 órakor tartandó nyilvános árveresen kikiáltási aion alólls * ■ ‘

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltásig ár 10%-át készpénz­
ben vagy pedig az 1881 évi LX. t.-ez. 42. § jelzett aifolHimna 
számított'óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke- 

zéhez letöri ni,
" a vételárt pedig vásárló a következő határidőben köteles a fel­

tételekben megnevezett kir. adó- mint leteti hivatalhoz befizetni, es
pedig az árverezés jogerőre jutásától számítandó 30 nap alatt ic .
nap alatt másik felét.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt tele - ■amjy 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és az ó-apahidi elöljáróságnál me„- 

tekinthőtők. „
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól. 

Nagy-Enyeden. 1882. szeptember 6-án.
Joviális

kir. aljárásb11"0

nél, — azért jobban fűtőnek és melegségük 
tartósabb.

Előre látva a vasáruk tetemes emelkedését, 
igyekeztem ezen árukat a s /.okolt, időnél hama­
rább beszerezni és ezáltal azon kellemes hely­
zetben vagyok, hogy a gyáraknál már bekövet­
kezett áremelése daezára is önteményeimet az 
eddigi jutányos árban számíthatom, sör, hogy 
t. vevőimnek a kemeueze vásárlást könnyebbít­
sem. minden nálam vett öntött vasfűtőt. ha ez 
eléggé nem melegitue vagy füstölne, *20 napi 
próba után hajlandó vagyok mással kicserélni.

A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­
széről közzé "tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 261 frt 85 kr 
tőke és ennek 1880. január 24-tól járó 6% kamata 5 frt 10 ki es 
6 frt 16 kr költség követelése kielégítése végett végrehajtást szen­
vedettek: Dregoi Nicza, szül. Deák, Malika Pável, Goldean Lina, 
szül. Matikának a kiscsergedi 68. számú tjkvben A-j- 1 — 8. rendszám 
alatt foglalt fekvőségei 323 frt 60 krban megállított kikiáltási árban 
Kis-Cserged község előljárósági helyiségében 1882. évi november 
hó 14-én délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverésen kikiál­
tási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át, készpénz­
ben vagy pedig az 1881. évi LX t.-ezikk 42. §. jelzett árfolyammal 
számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló a következő határidőben köteles a fel­
tételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni, u. m. 
az árverezés jogerőre jutásától számítandó 15 nap alatt.

Mint a n.-enyedi kerületi börtön ko­
sárkötő iparág kizárólagos raktárossá aján­
lom az alábbi fehér vesszőből font

KOSARAKAT
meglepő olcsó árban. "^6®

U. m.: Fehér vesszőből szilárdan font 
fáskosarak fedéllel, ugyanez fedél nélkül, 
líli bőrönd alakú kosarak fedéllel és lezár­
hatók, karravaló liushordó kosarak, ruhás 
kosarak. — Továbbá krumpli- és gyümöl­
csös kosarak zöld veszszőből

darabja Xí< > kr.

Bisztritsány Lajos.
-------

E hó 25-től kezdőleg,
2 Triör naponíai használatra

70 kraiczárért kapható.
Értekezhetni

Bisztritsány Lajos-nál.
í 4iip8«c«pf^itsa''»viwwiifcg|

Nyomatott Pollák Mór gyorssajtóján Nagy-Enyeden.


